

EL CONSTITUCIONAL

DINASTICO.

ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.



Se admiten ramitas. No se devolve ningun original. La redaccion y administracion de este periódico se hallan establecidas en la calle principal.

Planos de suscripcion, anuncios y comunicaciones. En esta ciudad, un mes, 4.75 pesetas. Trimestre, 5. Por trimestre, 15. En el extranjero, un mes, 6. Trimestre, 18. Anuncios 6 céntimos de peseta linea del tipo normal. Los suplementos y 0.12 á los que no lo sean. En la primera plana 0.10 por linea á los suscritores y á los no suscritores 0.25. En la seccion local y en gacetas 0.10 á los suscritores, y 0.25 á los no suscritores. En la primera plana y á dos columnas, 15 pesetas; á una columna, 12.50. En la seccion local, á dos columnas, 10; á una columna, 10.

Año XX.—(TERCERA ÉPOCA.)

ALICANTE, MARTES 4 DE ENERO DE 1887

Alicante 4 de Enero de 1887 LA ELECCION DE ANTEAYER

En las condiciones con que se pretendia anteayer que se llevara á cabo la votacion para la reorganizacion del comité del partido constitucional dinástico de Alicante y nombramiento de su jefatura, no era posible por las muchísimas dificultades que se ofrecieron y que se tocaron de una manera palpable. Mil quinientas personas acudieron al teatro Español á tomar parte en la lucha y la inmensa mayoría tuvo que retirarse al saber que no era neutral el sitio en que se habia designado para realizar un acto tan solemne.

Decimos que no era neutral por cuanto el edificio que nos ocupamos tiene una puerta secreta en la calle de Zorrilla por la cual entraron los electores del Sr. Terol con una contraseña, la candidatura imitativa en papel encarnado, que les dio paso franco y libre para llegar á la mesa á votar en tanto que nuestros amigos permanecian horas y horas ocupando el primer turno en la rampa de tablas que se habia formado para dar acceso al sitio en donde se verificó la votacion.

Además la votacion verificada no podia tener caracter legal desde el momento en que desaparecia el secreto de la urna.

Allí habia quien llevaba cuenta de las candidaturas que se presentaban con papel encarnado y con papel blanco y la votacion habria concluido como el rosario de la Aurora, si nuestros amigos con tiempo y sazon no hubieran acordado retirarse visto el cariz que presentaba la contienda y lo sobrescudados que los ánimos se encontraban con motivo de los privilegios que se ha-

bian establecido y de los abusos que tuvimos ocasion de presenciar.

Respecto de la mesa nada tenemos que decir, por más que quedó constituida con grandes desventajas por nuestra parte, allí teniamos dos secretarios mancomunados y unidos y el Sr. Viudes que inclinaba en todas las cuestiones el peso de la balanza á favor del Sr. Terol. El único imparcial y el que perfectamente cumplió con la mision que se le habia confiado de unir el partido y conciliar todos los intereses del mismo, fué el Sr. Arroyo que durante el poquísimo tiempo en que se votó con lucha empeñada, trató de una manera patriótica, levantada y digna de hacer saber que cualquiera que fuese el resultado de la eleccion, allí no habria vencidos ni vencedores, sino constitucionales animados del mayor deseo de reorganizar el partido, pero sus esfuerzos fueron estériles y de todo punto inútiles por la forma provocativa con que la eleccion se verificaba, abriendo puertas á panaguados y amigos y conteniendo á la policia como un torrente invasor á centenares de hombres amigos nuestros, aburridos y cansados de tanto esperar sobre una rampa de tablas.

Las socialifias de los amigos del Sr. Terol hubieran sido buenas tratándose de otra clase de elecciones, pero allí indignaban, porque por nuestra parte fuimos á la lucha de buena fé; á la lucha, sin serenos ni municipales, ni barrenderos, ese contingente del poder oficial, que son la peste, que matan y secan todas las idcas y amortiguan todo entusiasmo noble.

En las elecciones de anteayer se dió el caso de que un teniente alcalde se rendiera á muchos municipales, hasta el mismo ordenan-

za del alcalde, vestidos de paisanos con su candidatura encarnada, y al amonestarles severamente por haber abandonado el punto de vigilancia confiado á su custodia, se presentó nada menos que el director de «El Liberal», á decir á voz en grito: «¡aquí hay una autoridad que no permite que los empleados públicos voten!!!» Empleados públicos son todos los suizos que en el Ayuntamiento tiene el partido conservador; es verdad, pero no constitucionales, no partidarios, no correligionarios que iban á discutir el nombramiento de una jefatura y la constitucion de nuestro comité.

Por todos estos descaros, por todas estas traesuras, por tener tanta puerta abierta la ilegalidad, por calcular que una eleccion empeñadísima es altamente peligrosa verificarse de noche y entre un hervidero de pasiones, toda vez que los amigos del Sr. Terol y los nuestros quedaban señalados en el color de las candidaturas; por estas circunstancias altamente atendibles, tocamos á retirada, quedando de las 1.500 personas que llenaban el local del teatro 361 que votaron la candidatura del Sr. Terol, entre ellos todo el pueblo que

no fue poco, así y todo, la eleccion se hizo sin ninguna dificultad, por cuanto dejamos el campo libre para que hicieran todo lo que les diese la gana, terminó á las ocho de la noche; ¿qué hubiera sido si hubiesen votado todos nuestros correligionarios de la capital y de las partidas rurales que acudieron en número de 800? Se hubiera hecho interminable.

Es de sentir el mal cálculo que ha precedido á este acto por demás solemne de nuestra politica comun, y con nosotros, todo el mun-

do hubiera deseado que la eleccion se hubiera verificado á la par en tres colegios, señalándose uno para las partidas rurales, con lo cual hubieran tenido tiempo los electores de volverse á sus casas, distantes de la capital algunos kilómetros.

Anúlese lo hecho, dispóngase de todo un dia para la eleccion, señalense tres colegios en distintos puntos de la capital y se verá el resultado definitivo de las fuerzas que acudilla el excelentísimo señor Marqués de Benalúa y el señor Terol, en el interin que esto no se haga el partido constitucional queda como antes reconociendo dos jefaturas y devorado por una disidencia harto funesta para sus intereses políticos.

Quien como nosotros estima en lo que vale la imparcialidad y recto criterio de nuestro querido amigo don Enrique Arroyo diputado á Cortes por esta circunscripcion y principal interesado en que la conciliacion reconozca por base un alto principio de equidad y de justicia, ha de estar seguro que berrará con una raya de tinta lo hecho anteayer con tan mal cálculo, y fijará nuevas condiciones á la eleccion, á fin de que ésta resulte

verdad, cierta, y se la considere como suprema manifestacion de la voluntad del partido que en todas las elecciones ha emitido á su favor sus sufragios.

Al señor Arroyo no debe ocultársele que los conservadores que han votado hoy la candidatura del señor Terol, con tanto descaro, puesto que el mismo director de «El Liberal» confesó que empleados públicos á quienes se esperaba de cohibir su derecho, no le votarán cuando llegue la ocasion de romper aceradas lanzas por él, y sus verdaderos amigos queda-

ban cuantos ha presenciado esta lucha llevada á cabo por nosotros con la visera levantada y el pecho descubierto. Así pues, quedamos como antes, bamos, y peor si cabe. Hé aquí ahora la protesta que presentó el genuino, el verdadero partido constitucional dinástico de Alicante en el momento de la eleccion:

atravesar la tela sin que esta tuviera tiempo de enfriarse; la llama interior saldría mecánicamente, y sobrevendría la explosion.

El problema está, pues, bien resuelto; mas por desgracia el uso de la lámpara Davy exige precauciones é inteligencia por parte de los obreros. Si está mal cuidada puede ser peligrosa, y si hay en ella algunos hilos desgastados por la oxidacion, la llama agrandada por el grisou acabará su destruccion, se agojereará la tela y habrá explosion. Así es que no siempre se han podido evitar las desgracias. Hoy dia la lámpara eléctrica en el vasto debe reemplazar en todas partes á la lámpara Davy; pero no es de nuestra incumbencia el describirla en este libro.

2. De los cuerpos malos conductores.

Hasta ahora nos hemos ocupado principalmente de los cuerpos sólidos buenos conductores del calor. Las piedras, el cristal, la madera, los tejidos animales y vegetales son malos conductores; el calor se propaga por ellos difícilmente. Cuando se emplean estas sustancias en estado de polvos ó de fibras, se puede interceptar completamente el calor lo cual consiste en que por una parte la division mecánica destruye la contienidad molecular, que es necesaria para la conductibilidad, y por otra interpone entre las partículas del cuerpo sólido ténes

ellas mezclándose con el aire atmosférico. Si en medio de esta mezcla se enciende una llama resulta una explosion á consecuencia de la combinacion del carbono y del hidrógeno con el oxígeno del aire. Los desgraciados mineros pueden ser quemados por la llama ó muertos por la sacudida que acompaña á la explosion; los que se libran de ambas causas de muerte sufren parecer asfixiados por el gas ácido carbónico que inunda las galerías despues de la combustion. Por consiguiente, ante todo conviene ventilar muy bien las minas, hacer circular por las galerías masas considerables de aire que arrastren fuera dicho gas á medida que se desprenda, y por último dotar á los obreros de un medio de conocer su presencia tan luego como sea peligrosa.

Pues bien, envuélvase la llama de una lámpara de aceite en una tela metálica: ¿qué sucederá cuando esta llama arda en medio de gas grisou? El gas combustible entrará en la lámpara por las mallas de la tela y arderá al ponerse en contacto con la llama del aceite; esta se alargará, palidecerá, llenando todo el interior del aparato. Pero esta llama no podrá salir si las mallas de la tela son bastante compactas y si no tienen agujeros producidos por el desgaste. El minero, advertido de este modo, deberá apresurarse á salir de la galería, pero con precaucion, sin agitar bruscamente la lámpara porque algunas partículas incandescentes podrian

zos, uno de ellos de hierro y otro de bismuto, ambos de la misma dimension y con sus bases superiores entadas de cera. El calor de la vasija se propagará poco á poco por los cilindros, llegará á la cera y la derretirá. La fusion empieza por el bismuto, y sin embargo decimos que este metal es menos conductor que el hierro. Es verdad; pero no decimos que conduce menos de prisa. Mas adelante veremos que para elevar el mismo número de grados pesos iguales de estas sustancias, se necesita cuádruple calor para el hierro que para el bismuto. Así pues, para que la temperatura de la fusion de la cera llague á las bases superiores de entrambos cilindros, es menester que el hierro haya transmitido más calor que el bismuto. Supongamos que hay un gramo de materia en cada base; el gramo de hierro deberá recibir cuatro veces más calor que el bismuto antes que comience la fusion. Hé aquí por qué invierte más tiempo en calentarse.

Los cuerpos que, como los metales, conducen bien el calor parecen frios al tacto, y es que como la mano que los toca tiene una temperatura más elevada procedente del calor natural de la sangre, les cede calor por conductibilidad y propagándose este fácilmente por su interior, la pérdida de calor que experimenta la mano se renueva sin cesar y llega á hacerse muy perceptible. Pero los mejores conductores no son siempre los que parecen más frios al tacto. El efecto depende tanto de la rapidez

si que la primera era la que habia a la patria, el al morir tenia mu...

Así es, que, mirando á lo pasado, observamos como la formacion y desarrollo de los grandes Estados con que en la actualidad cuenta Europa...

Mucho seguido la ilustracion y e... que no se resuelvan instante...

Se habla hoy de próxima guerra europea, con igual naturalidad y llaneza que pudiera hablarse del más corriente de los sucesos.

arrojarán á éste por mucha resistencia que hagamos, y aunque desesperadamente luchemos con esa fatalidad que nos arrastra.

Napoleón no dejó arreglada á Europa, nos la legó desahuciada, removida en sus cimientos; y trazándonos el camino del porvenir...

¿Y cómo habían de decirlo? Hay faltas que no se perdonan y errores que no se enmiendan...

Peró seamos justos. No fué espíritu de humillacion el que movió hace diez y seis años á Alemania contra Francia...

En 1806 entraba Napoleon en Berlin; las águilas francesas batieron sus alas sobre toda la Prusia.

rá, que establecen el tratado de Berlin en prenda de paz eterna y de eterna concordia, y sin embargo acuden á una guerra europea para sacar la paz de esa misma guerra?

El juramento de cuanto se alardea en las conferencias diplomáticas, es, como dice Talleyrand, «una contraseña para introducirse en la farsa del mundo.»

Luis XIV juró siempre por su honor, por los Evangelios, por la misa, por cuanto habia de sagrado y profano...

La plétora de poder que trastorna hoy á Europa, la que nos proporcionaria una desastrosa guerra en breve plazo, quieren aprovecharla en primer término dos hombres que han hecho un imperio...

Son dos hombres ilustres que tocan al ocaso de su vida, que sienten vacilar sus plantas sobre la tierra, y que todavía creen que su patria no se ha afirmado lo bastante para resistir venideras contingencias.

Bismarck, cargado de años y achaques, moribundo el cuerpo, pero palpitante el corazón y vivo el cerebro; sin poder moverse de los límites de su despacho de canciller; encerrado entre cuatro paredes...

dose las ambiciones y desapareciendo los ambiciosos

Ya hemos podido averiguar á quien fué el pensamiento de las candidaturas encarnadas; parece ser, que al ofrecer su incondicional apoyo el secretario del comité conservador D. Rafael Viravens...

El alcalde conservador D. Julia Ugarte como hombre provisor, recomendó á los empleados de la secretaría del Ayuntamiento que debian tomar parte en la elección que se verificaba el domingo...

Las primeras papeletas encarradas que se depositaron en la urna fueron las de los guardias municipales Timoteo Garcia, José Ver Rico, Antonio Sanchez Serrano...

Un elector con papeleta blanca despues de estar tres horas en el patio del teatro Español, pudo llegar hasta la mesa y los amigos de las candidaturas de color de rosa le opusieron gran resistencia...

LA PLÉTORA DEL PODER

Instantes de grande y tremenda incertidumbre son estos porque atraviesa nuestra Europa. Esfuerzos y combinaciones diplomáticas para contener una guerra que aparece inevitable...

se sienten á las horas. En medio de los huracanes que han levantado los colosos de esta vieja parte del mundo en que vivimos, creemos sentir que, agitando en su seno, Bonaparte el Grande intentó trazar á los negros riscos de Santa Elena, para decir desde allí á la generacion encarnada en los funerales del siglo...

Existen muchos siglos los tiranos de la tierra. Existe una plétora de poder en los principales pueblos de Europa, y esa plétora necesita espacio para extenderse, ó ha de concluir necesariamente con las naciones.

Hace cerca de un siglo que dos hombres se disputaron el mundo: Federico el Grande y Napoleon, el Grande también. El primero creia que si él se hubiese visto protegido por la fortuna del segundo, no se habria disparado un cañonazo en Europa sin su permiso.

Austria con Rusia; provoca alianzas entre Alejandro III y el presidente de la República francesa, halaga á Inglaterra, acaricia á Italia y se muestra deferente con España para que si llega el instante de una guerra europea, no sea esta guerra de raza, y que sin temor á la enemistad de importantes pueblos latinos pueda él aniquilar á Rusia.

de propagacion cuanto de la conductibilidad, siendo tambien tan complejo como el precedente. Con todo, las grandes diferencias de conductibilidad se reconocen por el simple contacto de la mano; por esto la madera parece menos fria que el mármol y éste menos que el metal; el órden que seguimos es el de la conductibilidad creciente de estas tres clases de sustancias.

El mismo razonamiento puede aplicarse á este otro experimento. En un cilindro cuya mitad inferior sea de cobre y la otra mitad de madera se enrolla una hoja de papel y se mete la superficie blanca en una llama algunos instantes. En breve aparece visible la separacion de las dos mitades: la parte del papel que cubre la madera se carboniza; la que cubre el cobre continúa blanca; lo cual consiste en que el cobre, como buen conductor, arrebató el calor al papel á medida que llega de la llama, al paso que la madera deja que se acumule en el mismo punto.

Tenemos tambien otro curioso ejemplo de conductibilidad en una propiedad de las telas metálicas que ha dado origen á una aplicacion fantástica de la mayor importancia. Si se pone una tela metálica sobre una luz de gas, la llama no atraviesa la tela; la capa exterior

de esta llama, que es la más caliente, segun hemos visto en el capítulo III, enrojece la tela, y el círculo de fuego que traza es una nueva demostracion de la constitucion de la llama. Por cima de la tela no tiene lugar combustion alguna, y sin embargo, el gas combustible atraviesa las mallas, lo cual se puede probar de dos modos primero, acercando un fósforo encendido por cima de la tela, y encendiéndolo de nuevo por cima de ésta, en cuyo caso la llama no se propagará por debajo. La tela de metal intercepta, pues, el calor solamente, y enfria bastante el gas en ignicion para que la combustion empezada por un lado no pueda propagarse por otro. Este enfriamiento tiene por causa la conductibilidad de los hilos de cobre que componen la tela, exactamente como en el experimento anterior.

En esta propiedad de las telas metálicas está basada la lámpara de seguridad, inventada por el célebre químico inglés Davy para preservar á los obreros ocupados en la extraccion de la hulla de los terribles percances á que los expone el desprendimiento del gas grisou. Cada vez que se arranca un trozo de hulla pone en libertad cierta cantidad de esta sustancia, gas formado de carbono y de hidrógeno, que existe naturalmente en los intersticios de la hulla. Como la mina está siempre á bastante profundidad se la explota abriendo galerías, y por consiguiente el grisou subsiste en

capas de aire que conducen muy poco el calor. Poniendo, por ejemplo, en el husco de la mano fibras de amianto, especie mineral que se encuentra en la naturaleza, es posible tener imponentemente en ella una bala de hierro enrojecida al fuego. Los artilleros transportan las balas calentadas al rojo en carretillas de madera llenas de arena seca. Del mismo modo se conserva el hielo en aserrín: en los Estados Unidos cargan en los buques trozos de cien kilogramos, rodándolos de este polvo, y los transportan á los países cálidos; así es que en 1851 se exportaron mas de 50.000 toneladas de hielo, habiéndose gastado para ello 70.000 francos de aserrín. A pesar de estas precauciones, una parte del hielo se derrite durante el viaje; de Boston á Calcuta se pierden las cuatro quintas partes, porque la distancia es muy grande y los calores muy fuertes.

Para la construccion de las neveras se utiliza la escasa conductibilidad del ladrillo. Estas neveras son focos profundos revestidos de ladrillos que impiden que el calor del suelo penetra hasta el hielo que se amontona allí en invierno. El techo está cubierto de paja para interceptar el calor solar, y alrededor de la nevera se plantan árboles para que su follaje forme un segundo abrigo. Además, hay que evitar la circulacion del aire al través de los intersticios del hielo, y para esto se tiene cuidado de echar agua en el foso durante el invierno, con

multitud; en cambio los electores que llevaban las papeletas de color de rosa tenían quien les dejase entrar libremente por la puerta secreta de la calle de Moratin.

Las operaciones verificadas en la caja especial de ahorros de esta capital desde 27 de Diciembre de 1886 al 2 de Enero de 1887, son las siguientes:

287 empeños de alhajas, ropas y efectos comerciales que importan 6781 pesetas y 367 desempeños de id. id. que ascienden á 3764 pesetas, y en la seccion de ahorros se han verificado 94 imposiciones equivalentes á 9659 pesetas y 16 reintegros por valor de 40425 pesetas.

En la votacion para el nombramiento de la nueva Junta del Casino de Cazadores, han resultado elegidos los señores siguientes: Presidente: D. Arturo Salvetti. Vicepresidente: D. Luis P. del Pobil. Tesorero: D. Antonio Pastor. Vocales: D. Vicente Benet, don Benito Mas, D. Antonio Rodes, don Enrique Alborca. Secretario: don Enrique Aquilina. Vicesecretario: D. Juan Chápuñ.

Para el dia 7 del presente mes está señalada la vista en juicio al y público de la causa procedente del juzgado de Orihuela, por homicidio, seguida contra Triniario Villagrasa (á) Cabritero, es- tan lo encargado de su defensa al distinguido letrado D. José Garcia Soler.

El sábado y con un lucido acompañamiento, se verificó el entierro del brigadier, Excmo. Sr. D. Dionisio Mancha, persona muy querida en esta capital por sus relevantes condiciones de carácter.

Al Sr. Mancha se le hicieron los honores que correspondian á su alta graduacion por la tropa del ejército que guarda esta plaza.

La banda del regimiento de Tetuan acompañole tambien tocando una marcha fúnebre.

Damos á la desconsolada y distinguida familia del finado, nuestro pésame mas sentido.

Ha sido nombrado presidente del Casino de esta capital por unanimidad de votos, nuestro particular y querido amigo D. José Guardiola, inteligente arquitecto de esta poblacion. Le felicitamos cordialmente.

GAOETILLAS

Opinion de dos facultativos.—Mañana 28 de Mayo 1880. Sres. Lau man y Kemp New York.—Muy señores nuestros: Tenemos un verdadero placer en aprovechar la ocasion que se nos presenta, de poder manifestar á Vds. nuestro parecer acerca de las excelentes preparaciones de Vds.: las Píldoras y la Zarparrilla de Bristol. En nuestra práctica profesional hacemos frecuentísimo uso de ambos específicos, por ser uno de los medios más potentes con que podemos luchar contra multitud de enfermedades que resisten tenazmente á cualesquiera otros habitualmente empleados.

La sífilis, entre otros como así el reumatismo, en su variedad de formas, y la gota, encuentran en la Zarparrilla de Bristol el enemigo poderoso ante el cual sucumben en un período de tiempo relativamente muy corto. Tambien la hemos empleado en muchas dermatosis, habiéndonos dado buen resultado, sobre todo, en las de carácter herpético.

Concluimos de todo esto, que la mencionada Zarparrilla es por excelencia el depurativo obligado de todas las enfermedades constitucionales.

Por medio de las Píldoras vegetales de Bristol hemos combatido siempre ventajosamente gran número de afectos hepáticos, algunos de ellos muy inveterados.

Rociaban Vds. esta declaracion como débil recompensa de sus esfuerzos en favor de la humanidad enferma; á la vez que la manifestacion de la alta estima en que les tienen.—Seguros servidores Q. B. S. M.—E. Consigliari Alcazar. Joaquín Soutiron.—54.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

Agencia de bolsillo.—Verdadero inseparable. Libro de memoria diario para 1887.—Contiene: El Diario en blanco para los apuntes de todos los dias, así como para anotar lo que uno tenga que hacer tal ó cual dia del año, memorandum indispensable.—Gufa de Madrid.—Calendario completo.—Tablas de raduccion segun el sistema decimal.—Ferro-carriles. Establecimientos de Baños.—Establecimientos públicos.—Agentes de cambios y de negocio.—Banqueros.—Corredores.—Tarifas de Correos, Paquetes postales y Telégrafos.—Maestros de obras.—Arquitectos.—Notarios.—Papel sellado.—Procuradores.—Teatros.—Calleas, etcetera etcetera.

Seguramente no hay librito más curioso y que preste más servicio en todo el año, siendo de consulta de todos los dias, y su precio la hace accesible á todas las clases.

Se halla de venta en la Librería editorial de D. Carlos Bailly-Bailliere, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

3-3 Lustre español para el planchado

de ropa blanca, preparado por el doctor Aguiló.

Este nuevo lustre dá gran brillo á la ropa sin quemarla ni estropearla siendo el modo de hacerlo sumamente fácil. Se dan prospectos para su uso á la persona que los pida.

Farmacia del doctor Aguiló.—Mayor 51, frente de las Casas Consistoriales.—Alicante.

Sres. Scot y Bowne.—Sevilla 31 de enero de 1885.—Muy Sres. mfos y de toda mi consideracion: Hace algun tiempo emuleo la Emulsion Scott para combatir la tisis escrofulosis, elorosis, anemia, y en general todas las afecciones caracterizadas por pobreza orgánica y languidez nutritiva, y siempre he podido observar los beneficiosos resultados de la aplicacion de dicho medicamento. Lo cual tengo el gusto de participar á ustedes para su satisfacion. Suyo afectísimo S. S. Q. B. S. M., doctor Narciso Vazquez Garcia.

SECCION LOCAL

AVISO

Se vende una casa en Alicante, en el barrio de San Carlos, calle del mismo nombre, núm. 5, que consta de planta baja y piso principal.

Para informes, dirigirse á la plaza de San Cristobal núm. 5.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 46 1/2 palmos. Pared descubierta 22 1/2 id De ciego 127 id. Entrar dos hilas flojas. Salen dos hilas fuertes.

Lo que se anuncia p de los interesados. Alicante 3 de Enero de 1885. rector, F. de H. Maisonnave.

BOLETIN RELIGIOSO

Almanaque.— Santo de hoy: S. Tito. Sale el sol á las 7 y 20 h. m. pónese á las 4 y 45 t; y la luna sale á las 10 y 20; pónese á las 9 y 35 m.

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para esta noche.—Bocaccio. Entrada general 0'75 céntimos.—Media, 60.

ULTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde».

Madrid 3 (1 t.)

Se encuentra indispueto el señor Cánovas.

El señor Balaguer insiste en su dimision fundándola en motivos de salud.

Van regresado los diputados de provincia, como sus señas en el siguiente telegrama: Madrid 3 (2 t.)

Se ha aplazado el banquete que pensaban ofrecer sus correligionarios al señor Becerra.

El señor Camacho combatirá el proyecto de arriendo de la renta de tabacos.

La «Gaceta» no publica disposicion alguna de interés general.

ALICANTE

Imprenta de Antonio Mena. Calle de Jorge Juan, 18 y 19

SECCION DE ANUNCIOS.

AGUILA Y LA UNICA

(No confundirse) Mayor, 13, 15 y 17.

Gran surtido de ferreteria

Pernos de todos tamaños. Visagras é frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 puigada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Serraduras de puerta de calle, sola, cuartos. Per el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Asuelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Verdugos. Trinadores. Ficheros. Triángulos. Barreras.

Guilameos. Tenzas. Alicates. Cortafierros. Visagras. Limas. Escorninas. Sierras. Serruchos.

Berbigales. Formenos. Gubias. Reblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillas.

Quincalla.

Maletas. Sombreros. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Ata-mantas. Carta plumas. Lancetas. Pines. Batidores. Gutaperchas. Petacas.

Selas de viaje. Saos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharenos. Navajas.

Pasta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujas. Hules. Plumeros. Anteojos. Grifos metal.

AGUAS MINERO-MEDICINALES NACIONALES Y EXTRANJERAS

de uso más generalizado y de mas reconocidas aplicaciones al tratamiento y curacion de las diversas afecciones estomacales, intestinales y génito-urinarias.

Manantiales.—AGUAS DE VALS.—Aplicaciones

DESIRÉE—Es la fuente deseada por los que padecen del estómago: en atencion á que las aguas de este manantial tienen la propiedad de acelerar las digestiones, neutralizar las acideces y favorecer el apetito.

SAINT-JEAN.—Por su especial mineralizacion, constituye una deliciosa agua curativa de las dispepsias, las gastralgias, inapetencias y pesades del estómago. Conviene á las personas delicadas, nerviosas y propensas á congestiones cerebrales.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

GRAN ESTABLECIMIENTO DE PAÑOS DE TOMAS M. PEREZ Mayor, 12, Alicante.

Altas novedades PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

En este conocido y acreditado establecimiento, se ha recibido el más estenso y completo surtido en géneros de novedad que jamás se ha conocido en esta capital.

Las importantes partidas de géneros que esta casa compra especialmente en el ramo de pañería, le permite competir en precios con las primeras fábricas. Así lo acreditan los muchos vendedores y el público en general, que reconociendo positivas ventajas, vienen á surtirse en ella.

Los precios á que se venden en esta casa los ricos trajes de gran novedad, tanto ingleses como de Sabadell, asuta á los verdaderos inteligentes, por su gran baratura.

De géneros para gabanes, tricots y estambre, tupelines negros y caatores, hay cuanto pueda desearse á precios ventajosísimos.

En paños para capa tiene esta casa depósito por cuenta de suode los mejores fabricantes, siendo sus precios exactamente iguales á los que aquel tiene establecidos en fábrica

Se han recibido tambien gran surtido de ricas telas de alta novedad para abrigos de señoras, lanas de todas clases para vestidos, astracanes y felpas de seda para adornos y cuantos géneros puedan desearse para la presente temporada, entre ellas un abundante surtido en alfombras de todas clases.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.



VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA TRES SALIDAS AL MES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10 de Oádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz. El 20 de Santander y la Coruña; el 21 para las Antillas. El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas La Guaira, Puerto Cabello, Sabauilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en PORT-SAID, ADEH, COLOMBO Y SINGAPORE, Y servicio á HLOILO Y CEBU.

LINEA DE LAS ANTILLAS.

LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS. SALIDAS MENSUALES

El ISLA DE LUZON, saldrá de Barcelona el 1.º de Enero de 1887. De Barcelona, el dia 1.º de cada mes. Estos vapores admiten carga con sus indicaciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios con-

venacionales por camarotes de lujo. Rea bajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para mas informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

JUAN ALTED NAVARRO, DECANO DE PROCURADORES DE ALICANTE

Se ha trasladado á la casa calle de Villegas, núm. 1, 3.º cuyo despacho ofrece á sus clientes y amigos.

GRAN ALMACEN DE PIANOS DE VARIAS FABRICAS EXTRANJERAS Y DEL PAIS:

ventas, cambios y alquiler; violines y sus accesorios, acordeones, arístones, cajas de música, cuerdas de piano, violín, guitarra, etc. Gran surtido de música en estudios, Métodos, música de salon, de baile, música del género flamenco, óperas (edicion económica), zarzuelas completas y números sueltos. La MASCOTA y su librete, valeses, polkas, rigodones y fantasías sobre la Mascota. Se componen y afinan pianos, armoniums, órganos y demás instrumentos taclidos.

ANTONIO FALCO, Constitucion, 44.

AL BELLO SEXO. DEPIILATORIO.

Este auxiliar del tocador, se hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inoportunos vellos. Una sencilla aplicacion de cuatro ó cinco minutos, son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la region depilada tersa y lustrosa, sin producir la menor molestia, manchas ni excitacion en el cutis mas delicado. A cada frasco, acompaña un detallado prospecto. Precio 3 pesetas frasco. Depósitos: Farmacias R. Hernandez, calle Mayor, núm. 22 Alicante y Mayor 27 y 29 y Serrano 44 Madrid.

